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ATA DA DÉCIMA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE VIAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS, 

AGRICULTURA, COMÉRCIO E MEIO AMBIENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, 

REALIZADA NO DIA QUATORZE DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E UM (14- 06-2021). 

Ao décimo quarto dia do mês de junho de dois mil e vinte e um, segunda-feira, na Câmara 

Municipal de Mariana, às quatorze horas e trinta e sete minutos. Realizou-se reunião da 

Comissão de Viação, Obras Públicas, Agricultura, Comercio e Meio Ambiente da Câmara 

Municipal de Mariana. Presidente: Edson Agostinho; vice-presidente: Ricardo Miranda e Vogal: 

Ediraldo Ramos. Estiveram Presentes: Os vereadores Ediraldo Ramos, Adimar Cota, Edson 

Agostinho e Ricardo Mirada, e Marcelo Macedo., O Senhor Robson Santos, e a Senhora Patrícia 

moradores da Rua Santo Antônio, o Senhor José Pereira Neto, representando a Secretária de 

Obras. Abertura: O presidente da Comissão Edson Agostinho, abriu os trabalhos consultando aos 

demais Vereadores sobre a leitura da ata da reunião anterior que foi dispensada e aprovada por 

unanimidade. Em seguida, passou a palavra ao Vereador Ricardo Miranda visto que ele é autor 

do requerimento em que será discutido na presente reunião, solicitando que fosse feita a leitura 

das correspondências. Após a leitura das correspondências o vereador Ricardo Miranda, 

agradeceu a presença de todos, e pediu que o Dilson, da comunicação desta Casa, pudesse 

colocar em tela as fotos e o vídeo em que evidencia a situação atual do bairro. Em seguida, 

passou a palavra para o Senhor Robson, para que pudesse discorrer sobre o assunto. Com a 

palavra, o Senhor Robson pediu apoio aos Vereadores pois o bairro se encontra em péssimas 

condições a muito tempo, disse ainda que muitas das vezes procura pelo poder público para 

fazer intervenções no local, e é informado que o local seria área invadida, ressaltando discordar 

de tal situação, haja vista que, paga todos os tributos cobrados. Pois, para ele, se fosse área de 

invasão os tributos não deveriam ser cobrados. Em seguida agradeceu ao Vereador Ricardo 

Miranda pela atenção dada. O Vereador Ricardo questionou a quanto tempo a rua sofre com 

alagamento citado no requerimento, haja vista a rua não possul a drenagem ideal. O senhor 

Robson disse que há muito tempo que o bairro se encontra nesta situação sendo 

aproximadamente dez anos, e que o material que desce na rua quando chove acaba por 

prejudicar vários outros locais, e até mesmo a escola do Bairro e que cada vez que vai fazer 

limpeza no local sai caminhões de lama. Disse ainda sobre a problemática da poeira causada 

também devido a situação apresentada em vídeo e imagens. Em seguida, o Vereador Ricardo 

Miranda, agradeceu ao Senhor Robson pela apresentação, e lembrou que na rua projetada a 

situação acaba por ser a mesma, ou seja não se pode falar que a situação da rua nº11 é essa 

devido ser um local de invasão. Ainda em sua fala passou a palavra ao José Pereira, representante 

da secretária de obras, para poder explanar sobre o local para em seguida buscar meios em que 

se possa resolver a situação enfrentada pelos moradores do bairro acima citado. O senhor José 

Pereira, por sua vez, fez comprimentos a todos presentes, e em seguida discorreu sobre a 

situação apresentada pelo Senhor Robson. Disse concordar com tudo que teria sido discorrido 

por ele e que a rua nº11. Quando chove é tirado em média quatro caminhões de lama no local, 

e a rua projetada ainda seria uma quantidade maior sendo em média sete caminhões. 

Esclarecendo que o seu setor principal de serviço seria a limpeza desses locais, agradecendo ao 

Robson pelo reconhecimento do trabalho de sua subsecretária. Ainda em sua fala, discorreu 
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sobre a questão de construção irregulares, um fator dificultador nas questões de planejamento 

na cidade de Mariana, na qual engloba várias questões pertinentes. O vereador Ricardo Miranda, 

disse que, dessas questões pertinentes, para ele uma das principais seria a falta de coragem. Pois 

várias gestões passaram por esta cidade, e nenhuma teve a coragem de fazer um projeto 

voltados para regularização habitacional, pois essas seriam uma das principais iniciativas para 

amenizar esse tipo de problemática enfrentada por toda a população Marianense, e para O 

Vereador essa questão acaba por ser uma negligência do poder público. O senhor José Pereira, 

por sua vez disse que estaria se empenhando no sentido de resolver o problema, mas que acaba 

por ser esbarrar em questões de propriedades, pois o poder público não possui poder de chegar 

num determinado local que não é regularizado. E que por isso até então não se pode construir a 

rede no local citado, pois mesmo se construir uma rede pluvial de qualidade, a mesma com o 

tempo vai acabar sendo danificada pela quantidade de construções irregulares no local pois a 

rede vai receber uma quantidade de material acima do suportado. Em seguida, salientou a 

importância de se buscar melhorias para o local, salientou ainda que está não seria uma 

discussão apenas para a secretaria de obras e que se deve ter participação de outras partes como 

controladoria, secretária de segurança dentre outras. Ressaltando que enquanto não for possível 

fazer todo esse processo, a secretária de obras estaria sempre fazendo ações de limpezas na rua, 

ou seja, limpa-se o material solto, para diminuir a quantidade de material que chegará na rua. O 

senhor Robson, disse que é preciso lembrar que a rede de esgoto e a rede pluvial do local teria 

ido só até certo ponto, e que os próprios moradores tiveram que arcar com os custos da rede. 

Com a palavra o Vereador Edson Agostinho, informou sobre a ausência do secretário de Obras 

na presente reunião, ressaltando que na reunião anterior teria um requerimento de autoria do 

Vereador Marcelo Macedo para ser discutido e o secretário também não estaria presente. Em 

seguida agradeceu ao Senhor Robson pelo o que foi dito, e pela coragem de trazer os problemas 

do bairro a essa comissão. O vereador pediu ainda que o Senhor José Pereira, e o Secretário de 

Governo, leve a mensagem ao Secretário de Obras afim de resolver os problemas do bairro 

discutido na reunião. Com a palavra o Vereador Marcelo, questionou quando que o plano 

emergencial teria sido apresentado aos moradores. Em resposta o Senhor Robson informou que 

não teria sido apresentado um plano emergencial em si e que teria sido apenas informado mais 

ou menos, e que teria sido no início da gestão do prefeito Du e seu Vice Newton, que garantiram 

que iriam tentar resolver a situação do local, mas que nada foi feito, e que as únicas intervenções 

que foram feitas, foram as limpezas assim como já citado na reunião. O vereador Marcelo então 

sugeriu que fosse feito um visita técnica no local, e que fizesse um relatório em relação a visita 

a fim de resguardar esta Casa, pois o poder legislativo cumpre com seu papel. Com a palavra, o 

Senhor José Pereira, ressaltou que a secretaria de obras já estudou o que poderia ser feito no 

local para amenizar a situação, e que uma das medidas seria uma bacia de contenção. Mas que 

se esbarra na questão de ocupação irregular, pois existe todo um processo. A questão de rede 

pluvial no local, não seria uma saída pois com a boca de lobo não iria capitar apenas água, e isso 

causaria um transtorno muito grande no local, trazendo problemas até pra outros locais do 

Bairro Santo Antônio, comentando que perante os problemas a única coisa que poderia está 

sendo feita até então seria mesmo apenas a limpeza, que já é feita no local. O vereador Ricardo, 

pediu que o José Pereira, pudesse levar o pedido da visita sugerido pelo Vereador Marcelo ao 
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secretário de Obras, e que está possa ser realizada o mais rápido possível. Por fim, o Vereador 

agradeceu a presença de todos e se colocou sempre a disposição de todos, pedindo que 

busquem soluções o mais rápido possível. Com a palavra o Secretário de Governo, garantiu que 

irá passar a demanda da reunião ao prefeito e as secretarias competentes. Ainda em sua fala, 

justificou a ausência do Secretário de Obras, informando que o mesmo teria direcionado um 

representante competente para participar da reunião. Ao fim da reunião outro morador do 

Bairro Santo Antônio se manifestou e pediu que pudesse fazer pelo menos um paliativo no local 

até que se resolva de fato o problema enfrentado, afim de amenizar o problema. O presidente 

agradeceu a presença de todos na reunião, e garantiu que irá marcar a visita pela comissão de 

obras assim que tiver resposta sobre a disponibilidade do secretário de obras. Encerramento. 

Não havendo mais nada a tratar, o presidente encerrou a sessão às quinze horas e tinta e sete 

minutos. b 
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